

党纪处分条例新增“负面清单”给党员干部划出哪些行为红线？

新修订的《中国共产党纪律处分条例》26日公布，这是党的十八大后党中央第二次对这一重要党内法规进行修订。

根据全面从严治党的新形势新要求，特别是针对近年来发现的突出问题和新型违纪行为，新《条例》增写了不少条款，进一步扎紧依规管党治党的制度笼子。这些新增“负面清单”，给党员干部划出了哪些行为红线？

【关键词】山头主义

【负面清单】“党员领导干部在本人主政的地方或者分管的部门自行其是，搞山头主义，拒不执行党中央确定的大政方针，甚至背着党中央另搞一套的”

【案例】甘肃兰州市委原副秘书长金晋哲是已落马的甘肃原副省长虞海燕的“心腹”。在虞海燕担任兰州市委书记期间，金晋哲竟要求其分管的年轻干部学习虞海燕和自己的讲话，写出学习心得汇报，甚至还编印成册，并按每个人的忠诚度予以不同程度的使用提拔。

【点评】山头主义，拉帮结派是表象，利益交换是目的，危害党的团结统一是本质，把党内同志关系搞成人身依附关系。新《条例》明确规定惩山头主义，是为了正本清源，维护党的集中统一。

【关键词】两面人

【负面清单】“对党不忠诚不老实，表里不一，阳奉阴违，欺上瞒下，搞两面派，做两面人”

【案例】党的十九大闭幕不到一个月，中宣部原副部长鲁炜严重违纪被立案审查，成为十九大后落马首虎。此后公布的通报用词严厉：鲁炜身为党的高级干部，理想信念缺失，毫无党性原则，对党中央极端不忠诚，“四个意识”个个皆无，“六大纪律”项项违反，是典型的“两面人”。

【点评】修身不真修、信仰不真信，说一套、做一套，台上一套、台下一套……党的十九大报告鲜明提出“坚决反对搞两面派、做两面人”，严查两面人，就是要及时把这些党内的害群之马辨别出来、清除出去。

【关键词】干扰巡视

【负面清单】“干扰巡视巡察工作或者不落实巡视巡察整改要求”

【案例】天津市委原代理书记、原市长黄兴国“打探涉及本人的问题线索，对抗组织审查”；天津市政协原副主席、市公安局原局长武长顺对中央巡视组进行干扰，中央巡视组不仅要提防被监听，还要想方设法确保举报人安全。

【点评】党的十八大以来，巡视利剑出鞘，一些腐败分子千方百计干扰巡视，妄想蒙混过关。新《条例》增写对干扰巡视的处分规定，让巡视利剑更加锋利。

【关键词】拉票贿选

【负面清单】“搞有组织的拉票贿选，或者用公款拉票贿选的，从重或者加重处分”

【案例】2016年9月，发生在辽宁省的拉票贿选案受到严肃查处并被公之于众。全省45名全国人大代表参与贿选，近千名“政商精英”牵涉其中。

【点评】党的十八大以来，中央先后查处衡阳破坏选举案、四川南充拉票贿选案、辽宁拉票贿选案等一系列大案，体现了猛药去疴、重典治乱的决心意志。新《条例》对拉票贿选从重加重处分，正是这种决心意志的体现。

【关键词】利用未公开信息买卖股票

【负面清单】“利用参与企业重组改制、定向增发、兼并投资、土地使用权出让等决策、审批过程中的未公开信息买卖股票”

【点评】党的十八大以来，一些党政机关、事业单位相关负责人把单位经费、项目资金存到指定银行，银行则

掌握的信息买卖股票，利用职权或者职务上的影响通过购买信托产品、基金等方式非正常获利的”

【案例】不久前，安徽省原副省长陈树隆受贿、滥用职权、内幕交易、泄露内幕信息案一审开庭。检察院起诉指控：2009年至2015年，陈树隆作为相关股票的内幕信息知情人，在内幕信息敏感期内买入上述股票，累计成交金额共计人民币1.21257411亿元，非法获利共计人民币1.3746627亿元。

安徽省原副省长周春雨也被起诉指控：作为相关股票内幕信息知情人员，在内幕信息尚未公开前，买入该股票，情节特别严重。

【点评】党的十八大以来，巡视利剑出鞘，一些腐败分子千方百计干扰巡视，妄想蒙混过关。新《条例》增写对干扰巡视的处分规定，让巡视利剑更加锋利。

【关键词】形式主义官僚主义

【负面清单】“搞形式主义官僚主义，不落实党中央决策部署，对党不忠诚不老实，表里不一，阳奉阴违，欺上瞒下，搞两面派，做两面人”

【案例】2016年9月，发生在辽宁省的拉票贿选案受到严肃查处并被公之于众。全省45名全国人大代表参与贿选，近千名“政商精英”牵涉其中。

【点评】党的十八大以来，中央先后查处衡阳破坏选举案、四川南充拉票贿选案、辽宁拉票贿选案等一系列大案，体现了猛药去疴、重典治乱的决心意志。新《条例》对拉票贿选从重加重处分，正是这种决心意志的体现。

【关键词】形式主义官僚主义

【负面清单】“搞形式主义官僚主义，不落实党中央决策部署，对党不忠诚不老实，表里不一，阳奉阴违，欺上瞒下，搞两面派，做两面人”

【点评】党的十八大以来，一些党政机关、事业单位相关负责人把单位经费、项目资金存到指定银行，银行则

“投桃报李”，或给予高额回扣，或为其亲属安排职位、发放高薪，形成利益输送灰色链条，成为备受关注的隐形腐败。破除“潜规则”，必须立下“明规矩”。将违规揽储纳入“负面清单”，意在最大限度地挤压相关经济领域的权力寻租空间。

【关键词】扶贫领域腐败和作风问题

【负面清单】“在扶贫领域有克扣群众财物、拖欠群众钱款、吃拿卡要等行为的，从重或者加重处分”

【案例】陕西省原副省长冯新柱“对党中央关于脱贫攻坚重大决策部署落实不力、消极应付，且利用分管扶贫工作职权谋取私利”。今年上半年，浙江共通报了80起群众身边腐败和作风问题的典型案例，同比增加81.8%；河南共通报这一典型案例65起，同比增长47.7%；青海立案查处扶贫领域腐败和作风问题171件，同比增长200%。

【点评】“老虎”露头就要打，“苍蝇”乱飞也要拍。一些党员干部，对扶贫惠农资金物资吃拿卡要、截流私分、优亲厚友，破坏党群关系，严重影响脱贫攻坚大计，必须加强监管从严惩治。

【关键词】保护伞

【负面清单】“利用职权或者职务上的影响，为配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人吸收存款、推销金融产品等提供帮助谋取利益的”

【案例】福建龙岩市委原书记黄晓炎调任龙岩后，其妻子供职的厦门市一家商业银行很快在龙岩设立了分支机构，其妻子是筹建分支机构的负责人之一。短时间内，这家银行在龙岩吸纳存款五六亿元，一年存款达数十亿元，其中党政机关、事业单位公款存储占了绝大多数。

【点评】党的十八大以来，中央先后查处衡阳破坏选举案、四川南充拉票贿选案、辽宁拉票贿选案等一系列大案，体现了猛药去疴、重典治乱的决心意志。新《条例》对拉票贿选从重加重处分，正是这种决心意志的体现。

【关键词】家风

【负面清单】“党员领导干部不重视家风建设，对配偶、子女及其配偶失管失教”

【案例】河北省委原书记周本顺之子，全国人大环资委原副主任委员白恩培的妻子，国家发改委原副主任、国家能源局原局长刘铁男之子，江苏省委原常委、秘书长赵少麟之子……一个个腐败领域的“夫妻档”“父子兵”“全家腐”，透视出家风的重要性。苏荣在忏悔录中写道：“我家成了‘权钱交易所’，我就是‘所长’，老婆是‘收款员’。”

【点评】家风连着党风民风。新《条例》的明确规定向党员干部发出警示，应廉洁修身，廉洁齐家，防止“枕边风”、膝下儿女成为贪腐导火索，防止被身边人“拉下水”。

【点评】扫黑除恶既要抓涉

新华社北京8月28日电

寿光洪灾

对全国菜价上涨影响不大

(上接第1版)

如北京的蔬菜市场7到9月主要由气温较低的河北、内蒙古、辽宁等地区供应，山东主要以葱姜蒜为主，潍坊蔬菜占北京市场供应总量约6%，潍坊蔬菜受灾对北京的蔬菜价格影响不大，目前北京蔬菜市场供应比较平稳。

近期菜价上涨符合常年波动规律

唐珂说，受气候等自然因素影响，我国蔬菜价格季节性波动特征明显。

从多年历史价格数据看，冬春季往往是全年菜价高点，之后随着天气转暖、露地菜上市增加，价格持续下跌至年内低点，暑期随着全国进入大范围高温多雨天气，菜价止跌回升，9、10月份将有所回落。

从今年以来的蔬菜市场运行情况看，也基本符合这个规律，7月份菜价开始季节性反弹，8月份保持上涨走势。

据农业农村部全国农产品批发价格信息网监测，8月20日至26日全国批发市场28种蔬菜均价为每公斤4.19元，环比涨8.0%，涨幅比前一周增大5.4个百分点，同比高10.8%。与近5年同期平均水平比，当周均价要高9.1%。

唐珂表示，之所以反弹的幅度大，主要是前期全国多地出现持续高温多雨天气，部分主产区遭遇洪涝、地质灾害，对蔬菜生长、采摘、运输带来的影响比往年大一些。

预计后期全国菜价将趋稳回落

据唐珂介绍，正常年景下，9、10月份全国大部分地区比较

适宜蔬菜生长，市场供给恢复，菜价止涨回落。

他同时表示，由于今年蔬菜种植面积较上年有所降低，价格回落的幅度可能会小一些，但市场供应有保障，预计菜价季节性波动的趋势不会明显改变。

据农业农村部蔬菜生产信息网监测，7月底全国580个蔬菜重点县信息监测点在田蔬菜面积109万亩，同比减4.5%。

值得注意的是，寿光本地蔬菜供应全国市场的主要为茄果类，其中茄子、辣椒是本次受灾的主要大棚蔬菜，受灾时大多处于播种、育苗或生长期，对市场的影响或将在9月下旬、10月初显现，届时这些品种可能会出现一定幅度的价格上涨，不过在蔬菜大流通的格局下，预计全国总体菜价不会受明显的影响。

戴上黄手环老人更平安



昨日上午，建德市敬老助残协会的志愿者们为70名残疾老人及高龄老人免费发放定位黄手环和手机打码黄手环。据悉，黄手环通过输入老人姓名、子女电话等电子信息，一旦老人走失，他人只要

通讯员宁文武 摄

小手拉大手 共创文明城



近日，金华雷锋文化馆特别热闹，湖海塘小学、江滨小学、浙师大附小等学校的学生和家长近百人，开展了“小手拉大手 共创文明城”活动。他们分三组帮助整理北苑周边公共

自行车，对不文明行为进行劝导，对工商银行北苑支行的6个落地窗内的灰尘进行清理。图为小学生正在清理落地窗内的灰尘。

通讯员杨德林
记者羊荣江 摄影报道

4秒，告别“彩虹桥”



日前，随着一声巨响，台州路泽太一级公路迎宾大桥成功实施爆破拆除，这座服务了15年的大桥完成了使命，光荣退役。

据介绍，爆破采取的是“爆破+机械拆除”的方式。主桥部分采用爆破拆除，将桥墩炸毁，使桥面失去支撑而下陷。引桥部分采用机械破除。此次爆破用时4秒，安装炸药

见记者邹伟锋
通讯员孙青青、孙金标 摄

光大银行首张红色主题信用卡在湘发行

近日，中国光大银行在韶山召开发布会，推出光大韶山主题信用卡。这是光大银行发行的首张红色主题信用卡。

此次推出的主题信用卡是借助互联网金融优势和韶山独一无二的旅游资源，依托光大银行的

信用卡的发行旨在通过互联网金

功能定位，光大银行信用卡中心负责人表示，“光大韶山主题信用卡秉承了光大银行信用卡一直以来‘安全、实惠、愉悦’的特点，以伟人故里、革命圣地的韶山元素为卡面设计，为客户提供消费信贷服务，并可享受更多的景区门票、机票酒店优惠以及吃、住、行、购、娱一体的特惠专享，真正做到一卡多用。”

黄欢

对于首张红色主题信用卡的

备的运行状况。

电力迎峰度夏期间，像这样一天走上几小时的高温巡视已是戴有根的日常工作。在室外他巡视数公里并认真记录，回到室内他又要对此次测温过程中异常情

况进行重点分析，将存在的安全隐患及时上报、消缺处理，杜绝停电事故。

下阶段，长兴供电公司

将合理安排红外测温周期，组织巡视人员深入各台区，全面掌握配电设备在高温重载下的运行情况，

增强线路运行可靠性，确保用电安全。

楼文天

龙游农商行创衢州首家绿色金融示范行

近日，衢州市绿金办发文表彰首批绿色金融示范行，龙游农商银行榜上有名。近年来，龙游农商行将绿色金融发展作为履行社会责任、服务实体经济和结构调整着力点，以支持绿色循环农业发展为突破口，成功创建衢州市首家绿色金融（循环农业）示范行。

为积极发展绿色金融，龙游农商行率先成立绿色信贷委员会，组建绿色金融事业部，制订绿色金融五年行动计划及实施细则，开辟绿色通道，专配信贷规模，有力支持了“猪粪收集+沼气发电+有机肥生产+种养殖利用”一体化的县域大循环“开启模式”、“规模养殖场+农村沼气+农业园区”的区域中循环“碧塘模式”以及种养规模匹配、排泄物就地消纳的生态农业小循环“吉祥模式”等绿色循环农业发展模式。截至6月末，龙游农商银行绿色贷款余额25亿元，占比28.23%。

杨梦怡

杭州易艺道具有限公司不慎遗失企业公章一枚，声明作废。

遗失2009年10月14日由温岭市市场监督管理局核准登记的杭州易艺道具有限公司公章一枚，法人章(黄德华)一枚，社会信用代码330106000373260。现向杭州市公安局拱墅分局刑侦大队报警，请求立案侦查，并按有关法律规定处理。

遗失2018年3月12日由温岭市市场监督管理局核准登记的浙江中鸿国际有限公司公章一枚，法人章(胡伟)一枚，社会信用代码330106000373260。现向杭州市公安局拱墅分局刑侦大队报警，请求立案侦查，并按有关法律规定处理。

遗失2018年3月13日由温岭市市场监督管理局核准登记的浙江中鸿国际有限公司公章一枚，法人章(胡伟)一枚，社会信用代码330106000373260。现向杭州市公安局拱墅分局刑侦大队报警，请求立案侦查，并按有关法律规定处理。

遗失2018年3月13日由温岭市市场监督管理局核准登记的浙江中鸿国际有限公司公章一枚，法人章(胡伟)一枚，社会信用代码330106000373260。现向杭州市公安局拱墅分局刑侦大队报警，请求立案侦查，并按有关法律规定处理。

遗失2018年3月13日由温岭市市场监督管理局核准登记的浙江中鸿国际有限公司公章一枚，法人章(胡伟)一枚，社会信用代码330106000373260。现向杭州市公安局拱墅分局刑侦大队报警，请求立案侦查，并按有关法律规定处理。

遗失2018年3月13日由温岭市市场监督管理局核准登记的浙江中鸿国际有限公司公章一枚，法人章(胡伟)一枚，社会信用代码330106000373260。现向杭州市公安局拱墅分局刑侦大队报警，请求立案侦查，并按有关法律规定处理。

遗失2018年3月13日由温岭市市场监督管理局核准登记的浙江中鸿国际有限公司公章一枚，法人章(胡伟)一枚，社会信用代码330106000373260。现向杭州市公安局拱墅分局刑侦大队报警，请求立案侦查，并按有关法律规定处理。

遗失2018年3月13日由温岭市市场监督管理局核准登记的浙江中鸿国际有限公司公章一枚，法人章(胡伟)一枚，社会信用代码330106000373260。现向杭州市公安局拱墅分局刑侦大队报警，请求立案侦查，并按有关法律规定处理。